

# 感动中国

CCTV  
现代快报

# 中国

江苏推选

感动热线

025-96060

A6版

2012年11月17日 星期六  
责编 崔洪曙 chsnews@126.com  
美编 时芸 组版 唐龔

## 评选标准

中央电视台联合现代快报，全面启动“2012感动中国”江苏地区候选人评选。

■人物事件发生在2012年度，或者人物长期投身于某一事件，引起社会的广泛关注。

■以感动公众、感动中国为主题，推选人物须具备以下一种或几种特点：

1. 好人好事、帮助他人；
2. 爱岗敬业、勇于创新，在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹；
3. 孝老爱亲，个人在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲，打动人心；
4. 自强不息，以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神；
5. 关注社会热点问题，以个人或团队的力量推动社会进步。

## 参与方式

### 热线

拨打感动热线025-96060，告诉我们您身边的感动人物或故事。

### 电邮

写下他们的故事发送邮件至 gandongjiangsu2012@163.com 并留下您的联系方式。

### 微博

发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#并@现代快报。

## 特别提示

推荐截止时间为2012年11月23日24点。

## 名片 修车铺老板老池

**心声** 做人要有良心，人家帮助我，我应该懂得感恩，信守承诺。 ——池新春

昨天上午10点，在南京秦淮区育仁南路自家的电动车铺子前，池新春弯曲着残疾的右腿，给一辆残疾人车检修。同样下肢残疾的张建明站在一旁。“十几年了，一直在这里修车，一次都没收过钱。”他说。

15年前，池新春交不起摊位管理费，眼见刚开张的修车摊要“关门”，这时他遇到了南京市残疾人服务队队长陈斌。陈斌带着他，找区残联和街道协调，减免了管理费。当时，老池就许下一个承诺：免费为残疾人、老人修车。15年过去，小池变成了老池，而他的承诺却始终未变。

□现代快报记者 常毅



懂得感恩，信守承诺，这就是老池的人生信条 现代快报见习记者 马晶晶 摄

# 15年来他坚持为残疾人和老人免费修车，只为感恩—— 免费修车，永远不变的承诺

## 第一个好心人

“如果没有李师傅，我不会修车；如果没有陈队长，我摆不成修车摊。”蹲在残疾人车旁，老池低头拧着螺丝，残疾的右腿有些费力。扯出几根电线，他站起来，一瘸一拐地去拿螺丝刀。他身后，是刚开业几个月的电动车铺子，门口摆了一排崭新的电动车。

老池说的李师傅，叫李君然，是他15年前从江苏沐阳来南京后，遇到的第一个帮他的好心人。那年池新春32岁。“我3岁时患小儿麻痹症，落下残疾，干不了重农活，就到城里来看能不能混口饭吃。”他租的房子，就在李师傅隔壁。李师傅在夫子庙摆了个修车摊。池新春起初卖菜，李师傅看他一瘸一拐地忙碌，很同情，“你的腿不好，还是跟我学修车吧，不要你学费。”

池新春学了三个月修车，然后花200元买了工具和配件，就在宏光路边摆起了摊子。但没几天，他就接到通知，摆摊需交1750元管理费。这对他来说，几乎是天文数字——那200元“启动资金”，都是李师傅借他的。

## 第二个好心人

陈斌是南京市残疾人服务队队长，比老池大3岁。他双手和肢体残疾，经历无数磨难后，学会了针灸，他知道残疾人的不易。为此，他成立了残疾人服务队，为残疾人免费服务，也为其他人帮忙。

池新春的摊子就摆在陈斌上班的路边。看到这个走路一瘸一拐的修车师傅，陈斌就多留了一份心。经常路过时和他打声招呼，有空还坐下来修个车，顺便聊聊天。他就是在聊天时，知道池新春的难处的。“他说没钱交管理费，这摊子可能摆不下去了。”

池新春当时想的是，管理费凑不齐，修车摊能摆几天就摆几天，实在不给摆了，就回去继续卖菜。和陈斌说起这事时，他什么都没多想，就当是聊天。没想到，眼前这个残疾比他严重的大哥，沉默了一会，开口了，“我去帮你跑跑看，能不能人性化。”

陈斌先自己去跑秦淮区残联，和领导协商，希望能够照顾残疾人。后来，他又带着池新春跑街道，去市容部门，跑了很多趟，终于争取到减免费用。“小池修车摊”正式开张了。

只聊过几次天，人家就帮了这么大的忙。池新春一定要感谢陈斌。他三番五次打电话，要请陈斌吃饭。陈斌最后说，饭就不吃了，你要感谢的话，就加入我们残疾人服务队吧，为大家做点事情。

池新春说，他没别的本事，只会修车，那以后就免费为残疾人修车吧。

陈斌本想，池新春以后能多参加残疾人服务队的活动，也就可以了。让他吃惊的是，池新春这么简简单单的一句话，竟然履行了15年。

“小池修车摊”前挂了块牌子，“残疾人老人修车免费，其他顾客优惠。”牌子挂了15年，小池

也变成了老池。每次陈斌过来看他，都下意识地去拿那块牌子。牌子换了一块又一块，但内容从未变过。

上午11点，老池从车旁站起来，“好了。”张建明骑上去，发动车子，一阵轻快的轰鸣。“谢谢啊，老池。”他没问多少钱。“问了也白问，反正他不要。”张建明是经人介绍，特意来找老池修车的。

刚放下扳手，又一辆残疾人开过来，也是老主顾，下肢残疾的曹恩平。他认识老池有些偶然，七八年前，他的车破胎了，旁边刚好就是老池的修车摊，修好车，老池怎么都不肯收钱，他指指牌子，“残疾人不要钱。”自那以后，他们就成了朋友，曹恩平的车一直由老池免费保养维护，有次在安德门，车坏了，老池扔下生意，骑车跑过去修，还是一分钱不收。

## 希望更多残疾人来修车

老池免费修车，渐渐有了名气。513厂、晨光厂等大企业的员工及家属，都乐意把车子送到老池这里修。陆衍成是513厂的老员工，也是老池的老主顾。像补胎之类的活，老池从来不收钱。陆衍成说，他们都不缺这个钱，但老池就是不肯收。

大明路、晨光厂和曙光里一带，修车铺多得很，但数老池的生意最好。顾客们说，他们就是奔着老池的口碑来的。

53岁的张国辉家有三辆车，这些年都是在这里免费保养。他算过一笔账，如果正常收费，每次保养30元，他在老池这已经省下

几千元。而老池的老主顾中，残疾人、老人有七八十位。

现在，每天要接二三十单生意，其中好几单就是残疾人的。老池并不觉得这是负担，他还嫌来的残疾人不够多，让人多介绍残疾人来免费修车。晨光厂的蔡克明就介绍了好几位过来，“他这是‘自找麻烦’。”蔡克明开起了老池的玩笑。

“做人要有良心。”他说，“我应该懂得感恩，信守承诺。”

## 他帮别人，别人也在帮他

去年，老池看到满大街都是骑电动车的，又去学习了电动车的维修保养技术。随后，他结束了摆摊生涯，在宏光路租下一家小门面卖电动车。金陵车辆商场的老总徐文斌听说了他的事，帮他在曙光里找了一间大门面。

开车行，启动资金需20万元。老池付完房租后，没钱了。徐文斌给他破例：先发货，车卖了再付款。

老主顾陆衍成更是帮了老池一个大忙：帮老池的儿子找到了工作。老池的儿子今年大专毕业，经陆衍成介绍，在地铁公司找到了工作。陆衍成说，他就是看老池人好，才主动提出帮他的。

老池越来越忙，残疾人服务队搞活动时，陈斌怕耽误他生意，经常不再喊他。但他从其他残友那里听说后，自己又跑来了。

“免费服务牌会一直挂下去。”老池说起那些帮助过他的人，李师傅、陈队长、徐总、陆衍成……“做人要有良心。”他又重复了一遍。



感动的力量

《苗条女孩毅然“增肥救父”》后续报道——

# 韩梦琪写来感谢信：谢谢你们，好心人

快报讯（记者 聂聪）为给病重父亲捐献血小板，92斤的苗条姑娘韩梦琪“增肥救父”。11月10日，现代快报A9版报道了这个感人的故事后，不少热心市民给快报96060热线打来电话，希望能帮助韩梦琪一家。日前，这个坚强的女孩对快报记者说，她想通过快报刊登一封感谢信，向所有为患病父亲伸出援手的好心人道声谢谢。

韩梦琪说，在现代快报的帮助下，她收到了不少来自云南、广州、江西、无锡、扬州、常州等地好心人的捐款。

记者看到，感谢信上满满地记录着十几位好心人献爱心的经过，每一笔都记录下来。

“我知道这些都是他们的血汗钱，这封感谢信没有结尾，我要把每一个帮助我的人记录下来，并将这份爱继续传递……”韩梦琪说。

## 韩梦琪的感谢信（节选）

敬爱的社会各界朋友们：

你们好！我是韩梦琪，感谢你们为我家伸出的援助之手，不知道如何去报答你们，希望你们可以读到我的这封感谢信。

我要诚挚地谢谢你们，谢谢所有的好心人，此时此刻，我知道“感谢”两字显得那么苍白无力，但我目前能做的，就只能是多说几句“谢谢”。每一天，看着账户里的数目一笔一笔地在增加，心头暖洋洋的，温热的眼泪幻化成幸福的感动流淌在心里……

这两天，我收到来自全国各地的电话和短信，宽慰我，鼓励我，给我爱，给我力量，让我可以坚强着……他们来自云南、广州、江西、无锡、南京、扬州、常州等。接通电话的那一瞬间，你们都会亲切地唤我一声：“梦琪吗？你要加油，我们都支持与相信你！”你们与我非亲非故，素昧平生，可善良的你们伸出无私的双手，给予我最真的关爱，让我在这个漆黑的绝望与黯淡里，看见了温暖关爱的光亮……

所有所有的好人们，谢谢你们相信我的故事，理解一个徘徊无助的女儿，帮我，让我不再心碎地流泪，谢谢你们的善良和爱，我会将你们这份爱，继续传递，让它飞得更远、更广……



韩梦琪写的感谢信 现代快报记者 施向辉 摄